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A gazdasági válság.
A gazdasági és pénzügyi, egyben 

a politikai világ is hónapok óta gaz­
dasági válságról beszél. Világos, hogy 
ennek a gazdasági válságnak a meg­
szűnése nem várható úgy, hogy min­
dent ott lehet majd folytatni, ahol a 
válság előtt abbahagytuk. Egész gazda­
sági életünknek át kell alakulnia. Leg­
jobban mutatja ezt a fixfizetésesek és 
a szellemi munkások tábora, ahol a 
B-listák megszülettek. Az igazság az, 
hogy talán a mezőgazdaság kivételével 
minden más gazdasági ág B-listára van 
Ítélve és lassan azt látjuk, hogy csak­
nem minden egyes embernek meg kell 
változnia, vagy olyan újabb eszközök­
höz kell nyúlnia, amellyel újabb irányt 
adhat gazdasági egzisztenciájának.

A kereskedelemben már rég mond­
ják, hogy ha valaki meg akar maradni, 
rendkívül súlyos áldozatokat kell hoz­
nia, hogy a válságot kibírhassa. Keres­
kedelmünknek nem szabad megmarad­
nia kizárólagos importkereskedelem po­
litikája mellett, át kell térnie a tranzito 
és exportkereskedelmi ágakra is. Az 
ipari termelésnek rá kell jönni, hogy 
uj gyártási ágakat kell bevezetnie, uj 
fogyasztási területet kell meghódítania 
uj kereskedelmi organizációval, ha nem 
akar tért veszíteni. Nem lehet ebben 
a pillanatban megmondani, de lehet, 
hogy a tulajdonképeni könnyebbedés- 
nek a mezőgazdaságból kell kiindulnia.

A valódi helyzet az, hogy a nagy 
gazdaságpolitikai átalakulás, amelyen 
Magyarország az utolsó évtized folya­
mán átment, most érzi meg súlyos 
következményeit és hosszú halasztások 
után végre meg kell, hogy történjék 
a végleges formában való átalakulás. 
Az állam föladata, hogy ezen átalaku­
lást irányítsa és könnyebbé tegye. En­
nek a kötelességének a kormány úgy 
tehet eleget, ha sürgősen kiadja a köz­
munkákat, amelyek a termelést, a gaz­
dasági átalakítást a legkritikusabb hó­
napok alatt némileg alátámasztják. Ezért 
kötelessége megszüntetni a forgalmi 
adó terén mutatkozó kirívó igazságta­
lanságokat, amelyek a belföldi terme­
lést meghendikepelik a külföldivel szem­

ben, el kell törölni az exportot gátló 
rendszabályokat. A magángazdaságban 
viszont sokkal nagyobb mértékben kell 
igénybe venni az önsegélyt

A magángazdaságnak két fontos 
problémája van, melyet feltétlenül meg­
kell oldania. Egyik, hogy uj gazdasági 
területeket kell szereznie, másrészt pe­
dig oly módon kell a termelési szabá­
lyoznia, hogy a termelés és fogyasztás 
kellő harmóniában legyen.

A közgazdasági életnek rendkívül 
égető kérdése a hitelélet megreformá­
lása is, amely manapság már centrál- 
kerdése a gazdasági életnek s olyan 
súlyos probléma, amelynek megoldása 
nélkül nem haladhat a kibontakozás 
felé a válsággal küzdő magyar gazda­
sági élet.

Ezen fontos problémák megoldása 
nélkül nincsen irányító eszme, téve­
désben való bolyongás minden, mely­
nek vége, legalább is jó vége nem lesz 
soha. ügy a kormányzat, mint kevés 
kivételtől eltekintve a gazdasági körök 
is, aggódva nézik a jelenséget és a 
magyar közvélemény még mindig nein 
ébredt föl abból a dermedtségéből, 
amelybe a háborút követő gazdasági 
leromlás taszította. Egyetértés, összefo­
gás, megértés és türelem az a négy 
eszme, amelynek szolgálatában gazda­
sági életünk átalakulása zökkenő nélkül 
fog megtörténhetni.

Schandí Károly dr. államtitkár 
Karcagon

a múlt vasárnap az Uj Barázda ünne­
pén megjelent és ünnepi beszedet mondott.

— Örömmel látom együtt mindazokat 
— mondotta — akik ugyanazon szellemben, 
ugyanazon eszméért dolgoznak, hogy a föld- 
in Ívelő társadalom mielőbb megerősödjék, az 
ország újra nagy és virágzó legyen.

A magyar földmivelő vérben és pénz­
ben legtöbbet áldozott. Ezért meg kell be­
csülni a földművelőt, a gazdákat.

Vigasztaló szavakra, nagy lelki erőre 
van ma szükség. Ez a lelki erő megvan a 
földmivelő polgárságban s igy értük el, hogy 
a gazdasági válság tetőfokán túl vagyunk, a 
szenvedés és kitartás végre is meghozza gyü­
mölcsét.

A liberális gazdasági politika azt tar­
totta, hogy pusztuljon a gyenge. Ilyen körül-

Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel 
Kiadóhivatal: Úri utca 16.

menyek közt jött a szövetkezeti gondolat

nyező.
A közeljövő vigasztalást nyújthat,' 

meg vagyok győződve, hogy nemsoká' 
lehet fejleszteni a hiteléletet.

Fogjon össze a földmivelő nép és a 
maga intézeteibe, szövetkezeteibe vigye a 
pénzét, ahol nem uzsorázzák ki a kisembe­
reket és ahol olcsóbb kamat mellett adják ki 
a gazdák összegyűjtött pénzét.

Hitet jöttem vallani Karcagra, hogy 
mint a földmivelésügyi kormány képviselője 
is kijelentsem, hogy elmúlnak rövidesen a 
nehéz napok. E hitemet ^ földmivelőtársa- 
dalom erényeire alapítom.

A külföld keresi a magyar munkást, 
mert dolgos. A földmivelésügyi kormány most 
tárgyal a francia kormánnyal, hogy szerződé­
sileg biztosítsa a magyar munkásság érdekeit, 
mert nem akarja, hogy az idegenbe került 
magyar munkást kiuzsorázzák és tönkre- 
tehessék.

A magyar földmivelőtársadalom jó tulaj­
donsága, hogy szeret tanulni, iparkodik isme­
reteit bővíteni, haladni.

A gépek korszakában a mezőgazdasági 
gépek nélkül nem lehet el a gazda és meg­
győződésem, hogy ha a magyar gyáripar le­
szállítja az árait, nagy arányban fog hódítani 
a gépek használata.

A mezőgazdasági kultúra ünnepét is 
üljük ma és örömmel látjuk az összes ténye­
zők találkozását. A magyar gazda és a ma­
gyar nép együttesen fogja megvívni mező- 
gazdaságunk nehéz harcát a világversenyben.

Schandl dr. államtitkárt beszéde befe­
jeztével hosszasan ünnepelték.

Az esőzések 10 százalékkal 
javították a termést.

— Ha az egész május igy folytatódik, 
jó termest lehet várni. —

Legutóbb az egész országon végigvo­
nult az a hatalmas esőzés, amelyből nekünk 
is elég bőven részünk volt.

Budapesten közel 24 óráig tartó zápor­
eső több épületet rongált meg s váltak haj­
léktalanná a lakók.

Békéscsabáról érkezett híreink szerint 
katasztrofális jégeső híréről számolnak be. 
Körülbelül egy óra hosszat diónagyságu jég­
darabok estek hatalmas eső kíséretében. Ott 
a jég nagy károkat okozott a vetésekben és 
a gyümölcsösökben s Sztymazon és Szeged- 
alsótanyán.

Kecskemétről pedig felhőszakadásról ér­
tesítenek bennünket, amelybe pár percig tartó 
jégeső is vegyült.

Körös-Tisza Bank 1L-T. Csongrád
Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére 
a legmagasabb -kamatozás melleit. Folyószámla és váltókölcsönöket tol} ositunk 6

havi lejáratra is. _____________
4 ‘Pénztári órák d. e. öélután felek nem fogadtatnak. ►
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Általánosan köztudomású:
I Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap 
\ legtöbb kamatot!

Sw.w foadosnál.
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban

kölcsönt!

Tóth «
Értesüiésiink szerint a jég nagy kárt 

nem okozott, ellenben az eső 10 százalékkal 
megjavította a lennéskilátásokát

A jövő kenyér sorsa attól tügg, hogyan 
alakul ki a további időjárás. Eddig nincsen 
baj, a rossz- telet pótolta a jó tavasz s ha 
nem jön semmi közbe és a tavasz megtartja 
hozzánk való jóindulatát, akkor a nyárra 
igen jó termést lehet várni,

Aki beledobta feleségei a kútba 
s azután meg kihúzta.
Gyilkosság bűntettének kísérlete miatt 

indult eljárás a napokban Hideg László jász- 
szentlászlói lakos ellen, aki 1923 május 8-án 
hajnalban nejet a kútba dobta aztán meg 
kihúzta.

Az egész ügy mindeddig titokban ma­
radt, most azonban kiderült a rossz viszony­
ban élő házaspár valópöre folyamán. Most 
jelentette fel férjét Kovács Julianna a két év­
előit! gyilkosság! kísérletért. A feljelentésben 
röviden az van, hogy több előző civakodás 
után a jelzett nap hajnalán Hideg Lászlónak, 
felesége a lovak itatásában segédkezett a 
kutnál, amikor a férje hirtelen derékon ra­
gadta es a kútba dobta. Szerencséjére az 
asszonynak voit annyi lélekjelenléte, hogy az 
utolsó pillanatban megragadta a kút ostorfá­
ját és azzal együtt zuhant le. Közben segít­
ségért sikoltozott s kétségbeesetten kapaszko­
dott az ostorfába, amelynek segítségével fejét 
a víz színe fölött tudta tartani. Férje rövid 
idő múlva aztán gondolt egyet s a nyakig 
vizes asszonyt kihúzta a kutból.

A furcsa érdekességü bűnügyben rövi­
desen meglesznek a kihallgatások.

Molnár János 2000, Maszlag István 2400, 
Horti Imre 2000, Hajdú András 1000, Simon 
Mihály 1 öOO, Szabó József 2000, Bucsi Já­
nos 1600, Horvát Károly 2000, Tisza Mihály 
2600, Pozsár János 2400, Gyánti Rókus 1800, 
Kiss Mihály 1600, Gyergyádes Farkas 1800, 
Nagvisiók János 1600, özv. Pataki Mihályné 
2000, Maszlag Lajos 1800, Domokos József j 
2200, Donka Janos 2600, özv. Almási And­
rásáé 2400, Domokos György 2800, Juhász 
Imre 2200, B. Juhász Pál 1800, Csobán Hen- 
rik 2000, Balogh András 1800,- Berius Imre 
2800, Lepis András 1600, Bozsó János 1600, 
Bodor György 2000, vitéz Zámbori Janos 
2600, vitéz Bacsa Janos 2800.

Legközelebb az iparosok és közalkal­
mazottak névsorát közöljük.

A földhöz juttatott csongrádi 
mezőgazdasági munkások 

végleges névjegyzéke:
Vince Balázs 2200, id. Bertus Rókus 

2200, Bertus Gáspár 2400, Kiss János 2000, 
Balog István 1600, Kádár József 1600, Vince 
József 1600, Szálkái Ferenc 2200, Sándor 
Lajos 2200, Papp József 2400, Gulyás Já­
nos 1600, Kemenckei J mos 1800, Megyesi 
Sándor 1800, Hajdú András 2600, özv. Mo­
csár Istvánná 2000, Sándor János 1600, 
Blaskovics András 1600, Major János 1600, 
Gyöngyi Mihály 2800, Csépe József 2000, 
Patai Péter 1600, Csépe István 1600, Justin 
Gáspár 2200, Deák Rókus 1600, Pintér Já­
nos 2200, Szabó Pál 2400, Janó Sándor 
2000, Kiss Antal 1600, Szabó István 2300, 
Varga József 1600, ifj. Kocsis Mihály 1600, 
Király Imre 1600, Sütő István 1800, László 
János 18#0, Tatár Gábor 2000, Dudás Sán­
dor 1600, Varga István 1600, Lovas Gábor 
2600, Tösmagi Imre 1800, özv. Bodár Ist­
vánná 1800, Nagypál Rókus 1600, Sági Ró­
kus 1600, Nagyistók András 2200, Sarusi 
Mihály 2000, Bertus Imre 1600, Mágocsi 
Vince 1800, Gyergyádes Ferenc 1600, Sze­
pesi András 1809, Kovács István 1800, Varga 
Mátyás 2200, Szabó János 1600, Pozsár 
Imre 2200, Gera Péter 1600, Szabados János 
1600, Sándor József 2000, Zsíros István 
2000, Bertus János 3000, Szálkái Szabó La­
jos 1800, Csobán Mihály 1800, Kis Mihály 
1800, Kőházi István 2000, Kiss Mihály 2200,

Izgalmas öngyilkosság
Debrecenben.

Izgalmas jelenetnek voltak tanul a 
város legélénkebb pontján, az Alföldi Taka­
rékpénztár négyemelet s épülete körül sétáló 
közönség. Az épület tetőzetén ugyanis meg­
jelent egy fiatal, egyszerűen öltözőit nő, aki 
leült a tető szélére, mereven nézett a közön­
ségre, majd sírni kezdett s közben szemlá­
tomást terepszemlét tartott, méregette a távol­
ságot. A járókelők megálltak és izgatottan 
néztek felfelé. Az első pillanatokban azt hit­
ték, hogy őrült került fel a tetőre, de később 
a nő viselkedéséből mindinkább nyilvánvalóvá 
vált, hogy öngyilkosság tervével foglalkozik.

Idegizgató percek következtek. Minden 
pillanatban várni lehetett, hogy a nő leugrik 
a szédítő magasságból a kövezetre. A ren­
dőrség részéről több nagyrangu tisztviselő is 
a helyszínre érkezett. A rendőrség azonnal 
megtette a szükséges intézkedésekét. Értesí­
tették a mentőket es tűzoltókat, hogy toló­
létrával és mentőponyvával vonuljanak ki. 
A rendőrség másik intézkedése arra irányult, 
hogy a közönséget a közelből eltávolítsa, 
mert félő volt, hogy az életunt esetleg a 
közönség kötebe ugrik és önkéntelenül is 
másik szerencsétlenségnek lesz az előidézője.

Közben az egyik házbeli a tetőzetre 
vivő ablakon keresztül fel akart menni a 
tetőre, hogy ő lehozza a leányt és megaka­
dályozza az öngyilkosságot. Azonban a leány 
észrevette a közelgő férfit s mikor az az ab­
lakon ki akart bújni, ismét sírni kezdett. 
Fölcsendült a közeledő tűzoltóság szirén­
hangja is. A következő pillanatban a leány 
leugrott a tetőről a kövezetre. A közönség 
megdermedve nézte az eseményeket. Tompa 
zuhanás hallatszott, a leány véresen, holtan 
terült el. Esés közben megfordult és fejjel 
lefelé zuhant a kövezetre. Agy veleje kiloccsant 
és fejét szinte felismerhetetlenségig össze­
roncsolta.

A rendőri vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy az életunt nő Domokos Margit 
22 éves. íoldesi születésű cselédleány, aki a 
házban Frigyessy bankigazgatónál szolgált. 
Levelet, Írást nem hagyott hátra. Állítólag 
szerelmi bánatában követte el tettét.

Nőtlen, keresztény, végzett, fiatal tisztviselő 
bútorozott szobát keres lehetőleg a köz­

pontban f. évi május hó 15—31-én elfogla 
lássál. Cim a kiadóhivatalban,

Veszedelmes jóslat, amely ed­
dig az utolsó betűig betelje­

sedett
A mostani különös időjárások idején a 

francia lapok igen sokat foglalkoznak egy 
francia remeiének 1760-ból származó jóslá­
sával, amely eddig az utolsó betűig betelje­
sedett A lapok állítása szerint a francia szer­
zetes ütött-kopott Írása megjósolta 1792-re 
a francia forradalmat és a guillotin feltalálá­
sát, 1830-ra az újabb francia forradalmat és 
a dinasztiaváltozást; 1841-re árvizeket, 1848-ra 
olasz fölkelést, francia polgárháborút és a 
magyar szabadságharcot, 1850-re lengyel 
szabadságmozgalmat, 1855-re felhőszakadá­
sokat, 1915 re világháborút és éhínséget jö­
vendölt. A hátralevő jóslatok sem igen bizta­
tók. 1925-re föld- és tengerrenges, borzalmas 
zivatarok és nagy kataklizmák kora követke­
zik. 1950-ben 3 uj nap tűnik fel. 1960-ban 
Szicíliát elnyeli a tenger, Nápolyi tűz emészti 
meg. 1970-ben Spanyolországot és FYancia- 
orszagot földrengés pusztítja el. 1980-ban a 
pestis megsemmisíti a keleti népeket. 1990 ben 
hosszantartó napfogyatkozás lesz, a föld 
árnyékba borul es mindenütt hóiakaró födi 
el. A sötétség 6 napig fog tartani. A kézirat 
az előzményekhez hasonló drámai rövidség­
gel zárul: „2090-ben világvége.“

Budapesti tudósító.
A Balaton egész zalai partvidékén ha­

talmas felhőszakadással párosult orkán pusz­
tított, az orkán, a jég és felhőszakadas sok 
kárt okozott, 6 halász a Balatonba veszett. 
— A fővárosi választások május 21—22-én 
lesznek. — Smith Jeremiás, a Nemzetek 
Szövetségének megbízottja még egy évig 
Magyarországon marad. — Budapesten a 
Ferenc József-hidon egy automobil és egy 
fuvaros szekér összeütközött s Potasics Ala­
dár, az autó egyik utasa meghalt. — Reinitz 
Jakabot bűnösnek mondották ki Grósz Her­
mann meggyilkolásában és ezért életfogytig­
lani [egyházra ítélték. — Magyarországot 
meghívták a Népszövetség fegyverkereske­
delmi értekezletére, hol a fegyverek, lőszerek 
és hadianyagok nemzetközi kereskedelmének 
ellenőrzésére egyezményt létesítenek. — Újabb 
véres harc volt Bulgáriában a forradalmárok 
es katonák között. — Bulgáriából akartak 
Magyarország ellen vonulni a vörösek. — 
Hetven fiatal kisgazda cseiegyereknek ment 
Németországba. — Hindenburg május ll-én 
vonul be Berlinbe. — Tavasz óta 30 szá­
zalékkal estek a földárak. — Skira József 
újpesti render szóváltás közben agyonlőtte a 
vele közös háztartásban élő Celláry Pálnét, 
azután öngyilkosságot követett el. — Újvidé­
ken megtalálták Munkácsy legrégibb festmé­
nyét, mely 1858-ból ered s egy bajai gyer­
tyaöntő polgárt ábrázol. — A halálra ítélt 
Molnár-Tóth József éhségsztrájkba fogott, 
mert nem hisz megkegyelmezésében és igy 
akarja siettetni halálát. Az orvos mestersé­
gesen táplálja. — Jövő héten megvalósul a 
22 millió aranykoronás mezőgazdasági hitel. 
— A gyilkos Léderer ügyét kedden kezdik 
tárgyalni. — Marokkóban a franciák és a 
kabilok közt kitört a harc. — A nemzetgyű­
lés megkezdette a választási javaslat tárgya­
lását. — Jugoszlávia és Görögország uj bal-

Beretvás-plasztil la a legmakacsabb ifejtiíj ást is elmulaszt
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Olajmalmunkat ismételten üzembe helyeztük és elvállaljuk 
mindenféle olaj magvaknak kisajtolását elő­

nyös feltételek mellett a nap bármely szakában.
Zsoldos B.-I. Szentesen. Í5-ÍO.

— Halászati kihágás. Bakai Mihály és 
társai a Mámai-réten lévő Holt-Tiszaágban 
picézgettek. Deák József, a terület bérlője 
észrevette őket, eszközeiket elvette, őket pe­
dig feljelentette. Kihágás cimén indult meg 
az eljárás ellenük.

— Lopásért indított eljárást a csen­
dőrség R. K. és É. L. csongrádi lakosok el­
len, kik tyúkot csaltak kukoricával magukhoz, 
majd megfogták s annak rendje-módja szerint 
elkészítve elfogyasztották. Az eljárás befeje- \ 
zése után elmondhatják, hogy elég drága a 
tyukhus.

— Tolvajok a csongrádi vásáron. A 
tegnapi napon Tisza Sándor szentesi lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, előadván, hogy 
a legutóbbi csongrádi vásárban kerékpárját 
valaki ellopta. A rendőrség hamarosan elfogta 
a tettest Csabán Mihály csongrádi lakos sze­
mélyében, aki tettét beismerte s akinél a lo­
pott biciklit meg is találták. Az eljárás meg­
indult ellene. — A csongrádi vásárnak egy 
másik szentesi ember is károsultja lett, Kecs­
kés László szentesi kereskedő, akinek 21 
méter vászonáruját lopták el a vásárban. A 
rendőrség ebben az ügyben is eredményes 
munkát végzett, amennyiben a vászontolvajt 
Ocsai Mária személyében elfogta, aki tettét 
beismerte. Megmotozásakor a lopott holmit 
a rendőrség meg is találta nála, amiért az 
eljárást megindították ellene.

— A győri színtársulat Csengrádon 
július 6-tól augusztus 7-ig fog szerepelni az 
Erzsébet-szálloda nagytermében. Az első rendű 
társulat a fővárosi újdonságokat mind be 
fogja mutatni s bérelni a titkárnél már jun. 
közepétől lehet. A társulat névsorát legköze­
lebb közöljük.

— Egy apa, aki-felakasztotta a saját
fiát. Az emberi elvetemültségnek különös 
példája nyilvánult meg Gyomén. Szilagyi La­
jos, a kommunista világ egyik vezéralakja 
előbb 12 éves flát, azután önmagát akasz­
totta fel. A gyermekét borral itatta le és alvó 
állapotban kötéllel az ágyában fojtotta meg, 
azután magát akasztotta tel. A gyilkosságot 
és öngyilkosságot csak reggel vették észre s 
azonnal jelentést tettek a gyulai ügyészséghez, 
de mert az apa és fiú is halott, hivatalos 
eljárásra szükség nem volt. Szilágyi Lajos 
gabenabevásárló volt, megbízójától nagyobb 
mennyiségű összeget vett fel, tettét bizonyára 
előre megfontolta, de részeg állapotban kö­
vethette el, amit bizonyít az asztalon maradt 
több borosüveg.

— Újabb üzletrószjegyzések a Hitelszö­
vetkezetben. Mint jeleztük, a Hitelszövetke­
zetben a Szivák-térre való költözködéssel uj, 
eleven és mozgalmas élet indult meg. Híra­
dásunk óta az alábbiak jegyeztek újabb üz­
letrészeket: Bl&zsik Imre 1000, Forgó Ferenc 
2000, László Imre 1000, Kürthy István 1000, 
Keviczky Gjörgy 1000, Eke Pál 1000, Gáb­
ris Rókus 100, Szepessy Józsefné (szőlészeti 
és bor. felügyelő neje) 1000, Gulyás János 
nyug. csendőr tiszt h. 1000, Sineger Antal 
5000 Gulyás János 3168, Bózsik Mihály 1000, 
Tóth' József 5000, Lévay Sándor 2000 db-ot. 
A Hitelszövetkezet tagjaitól a legmagasabb 
kamatláb mellett fogad el betétet; kölcsönö­
ket gyorsan és a legelőnyösebb feltételek mel­
lett folyósít. Hetenkint háromszor, kedden, 
pénteken és vasárnap van kifizetés. Érdek­
lődni lehet naponta 8—12-ig, d. u. 2—5-ig.

— Tűz. F. hó 2-án Boda Mátyás 479. sz. 
tanyáján tűz volt s egy 5 öl hosszú istálló 
leégett. A kár 10 millió, ami biztosítás utján 
megtérül.

— Fővárosi színművészek szerepeltek 
Csongrádon pénteken este az ipartestületben.
A telefon c. jelenetben Mészáros Giza, D’Arrigo 
Kornél és Varsányi Rezső művészete bámu­
latba ejtette a kicsiny, de előkelő közönséget.
H. Szűcs Nelly sikerült sanzonjai után a Thea 
c egyfelvonásosban főleg Mészáros Giza lé­
lekbe markoló művészete kötötte le a közön­
ség figyelmét. D’Ariigo nagy hatású ének­
számai után ugyancsak ő és Harsány! Rezső 
adták elő nagy hatással Avercsenkó „Az ön­
gyilkos“ c. kitűnő jelenetét. A művészek igen 
szép emlékeket hagytak maguk után.

—- A polgári leányiskola élvezetes ün­
nepélyt rendezett a „Magyar Királyiban má­
jus 3-án este. Az igazgatónő által kedvesen 
megirt üdvözlő beszéd után, melyet Vakulya 
Mariska mondott el, az énekkar a Himnuszt 
énekelte, majd a gazdag műsor többi része 
következett. A körmagyar betanításával Kró- 
merné tanárnő fáradozott, munkájában a 
közönség nagyon gyönyörködhetett, mert bá­
josan lejtették el a táncot Barna Anna, Ká- 
tai Julianna, Kása Erzsébet, Kozma Aranka, 
Lantos Ágnes, Lőrinc Franciska, Oláh Gizella, 
Oláh Ilona, Ötvös Anna, Séra Mária, Tápai 
Maliid, Touttenui Magdolna, Túri Erzsébet és 
Vári Rozália. A Tündérek szigetén c. 5! fel- 
vonásos darabot kedvesen adták elő Bartók 
Mária, Draskovics Margit, Gyánti Magda, Gyű- 
rica M., Keller Jolán, Máté Etel, Molnár Ilona, 
Piroska Juliska, Pölös Julianna s Udvardi 
Ilona. Felvidították a közönséget a „Főző­
iskola“ cimü daljátékkal Bartók Mária, Csiz­
madia Irma, Eisler Olga, Kallai Julianna, 
Keller Jolán, ki szerepét különösen ügyesen 
játszotta, Oláh Ilona, Piroska Juliska, ki a 
gazdasszony szerepében tűnt ki s Vári Ro­
zália. Kirinyirié tanárnő fáradozását, — ki az 
énekszámokon kívül ezt a kedves daljátékot 
is betanította —, teljes siker koronázta. Ez­
után Tekulics Piroska magyar szólója követ­
kezett, melyet könnyedséggel táncolt kíván- 
ságra másodszor is. Bózsik Mária, Csupán 
Julianna, Forgó Mária, Greskovics Erzsébet, 
Kaciba Luca és Túri Ágnes hatásosan ját­
szották el a „Kis madarak“ cimü irredenta- 

I színjátékot. Ezután a bájos hangú Eisler Olga 
énekszáma következett, kit élvezet volt hall 
galni, sok tapsot és virágot kapott. Az „öl­
vén év“ cimü színjáték szereplői is: Boris 
Mária, Deák Erzsébet, Eisler Olga, Forgó Má- 
ria, Galambosi Margit, Győri Erzsébet, Keller 
Jolán, Kormányos Mária, Mészáros Margit 
(az ügyes nagymama), Murányi Margit,Teku­
lics Margit, Szántó Mária és Zubek Klára, — 
dicséretet érdemelnek. Végül a Jákob álma 
cimü hatásos élőképpel fejeződött be az elő­
adás, mit a kis konferanszié búcsúszava 
előzött meg. Az élőképet Reif Jolán (Jákob) 
Busa Etel, Deák Etel, Forgó Ágnes, Fái Etel, 
Hatvani Margit, H. Szabó Etel, Horti Viktó­
ria Joannovics Margit, Kocsis Margit, Német 
Hona, Szabados Ilona, Tábit Anna és Túri 
Ilona személyesítették meg. A magyaros szel­
lemben tartott, igen sikerült előadással a kö­
zönségnek kellemes estét szereztek. — Az 
előadáson felülhzettek : Szedlacsek István 
esperes dr. Tóth István polgármester, dr. 
Rásonyí P»pp Pál, dr. Szőke Jenő 50.000, 
Tóth Dénesné 40,000, Krigler Andor, N. N.

30,000, Lőrincz János, N. N„ N. N, Urbán 
Mihály. Kiss Gy., Russay Andorné, Jaeger 
Imre, Ehrlich Márton 25,000, Forgó Ferencné, 
Német N. 15,000, dr. Polgár Gy. Ödön 10,000, 
N. N., Murányi Lajos 5,000 K-t. A szives 
adakozóknak hálás köszönetét fejezi ki az 
igazgatóság.

— A „Csongrádi Gazdasági Egyesület“
elnöksége felkéri tagjait, hogy folyó évi tag­
sági dijaikat befizetni szíveskedjenek. Pénztár 
és könyvtár minden vasár- és ünnepnap d. e. 
10—12 óráig van nyitva a Polgári Körben 
lévő helyiségben. 2—1

— Szökés Csanyra vagy a kórlstanő 
szerelme. A Sajó-féle színtársulat legutóbbi 
itt időzése óta töbszőr meg-megjelent Csong­
rádon egy kardalosnő, ki legutóbb egy vö­
röses, borotvált képű fiatalember társaságában 
tűnt tel, majd el . . . Ugyanekkor egy békés­
csabai kereskedő már köröztette 16 millióval 
megszökött fiát, Iritz Istvánt, kit a csanyte- 
leki csendőrök be is szállítottak a kardalosnő 
társaságában a csongrádi rendőrségre, honnan 
viszont Békéscsabára vitték őket. Itt majd 
megmagyarázzák a szökevényeknek, hogy a 
kardalosnő a színháznál és nem a szerelmes 
ifjúnál tartozik — a karba.

— Magántanulók figyelmébe l összevont 
vizsgákra és érettségire teljes anyagi felelős­
séggel készít elő a Boros-Gárdos tanintézet 
Budapest Vili. Rákóczi-ut 57|a. Tisztviselők­
nek részletfizetési kedvezmény. Kiváló jegy­
zetek. Válaszbélyeg csatolandó.

— Az osztálysora játékot a magy. kir. 
pénzügyminiszter megbízásából a Pénzintézeti 
Központ rendezi és bonyolítja le. Évenkint 
két sorsjáték van. Május 13-án kezdődik a 
XIV. sorsjáték, melynek játékterve igen elő­
nyös változáson ment keresztül. A sorsjegyek 
mennyisége 66,000 drb maradt, ellenben a 
nyeremények számát 28,000 re, az összegét 
27 milliárd és 5 millió koronára emelték. A 
sorsjegyek ára egy-egy osztályra 126,000 K, 
fél sorsjegy 60,000 K, negyed 30,000 K, A 
jutalom 2 milliárd, a legnagyobb nyermóny 1 
milliárd koronában állapíttatott meg úgy, 
hogy a legnagyobb nyeremény szerencsés 
esetben 3 milliárd korona. Kisorsolás aláke­
rülnek továbbá 500, 400, 300, 200, 100 mil­
liós stb. nyeremények.

6-2 tojáskonzerválószer
a tojásokat egy éven túl is frissen tartja, 
úgyhogy azok minden célra felhasználhatok. 
Legegyszerűbb használat. Megbízható hatás.

Legmagasabb elismerések 1 
Kapható drogériákban, lüszerkereskedósekben 

és gyógyszertárakban.
Egyedüli készítők:

Garantol G.m. b. H. Heidenau I b. Dresden. 
Magyarországi ffllerakat:

m i h á I V Ottó
gyógyárunagykereskedés

Budapest, VI. Aréna ut 126. Telefon 113 78,

Sodorjon JÁNÍNA papirt.
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'«térti szövetséget kötnek. — Goki lett az uj 
háttér. — Elfogták Medvegy Viliit, a betörő­
királyt — hnli iban millió embert fenyeget 
az éhhalál, a benszülöttele már emberhúst 
esznek, mert pénzért sem kapni egyebet, 
csak ópiumot. — Az Érne hivatalos lapja 
lesz. A Nép és Eckhardt Tibor a tőszer­
kesztője.

Kutya fejű tatár.
Ázsiában az őskorban a krimi tatár né­

peknél szokás volt az emberi koponyák eltor­
zítása és prd'g azon célból, hogy az egyes 
uralkodó csaladok más közönséges halandók­
tól magukat megkülönböztessék s igy a fő­
nemes koponyáját lófej, közép nemesét ma­
gas r i köcsögfej, a szolganépét kutyafej alakra 
már csecsemőkorban vászonnal lekötve — 
pólyázva — eltorzították.

A hunok, mikor tatáruralom alá jutot­
tak Ázsiában, részben átvették ezen népszo­
kást s koponyájukat rang szerint torzították 
s ilyen koponyája volt Attilának is, mint 
korabeli irók s arcképével ellátott pénzei, 
érmei is igazolnak. Így kerülnek azután nap­
fényre földmunkálatok alkalmával a Csong- 
rád vidékét megszállott hun és tatár népektől 
eredeti IV. és XUI-ik századbeli temetők sír­
jaiból azon sajátságos alakú koponyák, me­
lyet a nép kosár és kutya fejű tatár kopo­
nyáknak nevez.

Az erdé'yi székegységnél, akik hunutó­
dok, még megkülönböztetik máig is a lófő, 
lófejii székelyt s régentén a hadsereget is 
hadosztáy onkint lófej szerint számlálták s 
pedig volt egy, két, három stb. lófej, egy, 
két, három, stb. lófő kapitány alá tartozó 
harcos, ami korunkban egy-egy századnyi 
katonaságnak felel meg.

A városi muzeum folytatólagos kutatá­
sai a Máma és Kánya IV-ik századbeli hun 
kapitányságok székhelyein, a Máma és Kó- 
nyaszéken szintén hoztak napfényre kosár 
és kutyafej alakú koponyákat s a belső városi 
lakosság egyes családjainak arculatán még 
mindig meglátszanak firól-íira átöröklés utján 
a hun és tatar elődöknél szokásban volt ko- 
ponyatorziiások nyomai.

Farkas Sándor.

LEGÚJABB.
A francia köztársaság elnöke

fogadott egy magyar hírlapírót és hangsú­
lyozta a magyar-francia történelmi tradíció 
kapcsolatát. Az elnök kifejezést adott Magyar- 
ország iránt érzett rokonszenvének.

A mezőgazdasági hitel
akciója a jövő héten megkezdődik. A nagy- 
és középbirtok GO, a kis birtok 30 rnilliárdot 
kap olcsó lejáratú kölcsönképen.

Az Arany János emléktábla
leleplezése szombaton délben volt Budapesten 
az Erkel és Ülloi-ut sarkán levő azon házban, 
hol Arany Janos 5 évig lakott.
Felhőszakadás volt Pesterzsébeten.
Az elöntött utcákon még mindig magasan 
áll a viz, de a veszedelem már elmúlt, a viz 
lassan leszivárog. A villamosközlekedés meg­
szűnt, mert a sínek talpazata meglazult.

A szocialista-párt
választmánya a passzivitás feladása mellett 
van. Szerdán döntenek e kérdésben és ekkor 
vonul be az egész ellenzék a Házba.

Az uj lóversenypálya
megnyitása Budapesten f. hó 10-én, vasárnap 
d. u. lesz.

Az aranykorona-haszonbér
rendeletét a minisztertanácsban

Mayer János földmivelésíigyi miniszter elő­
terjesztette. Az 50 holdon aluli bérleteknél a 
haszonbér aranyban számítandó olyan for­
mán, hogy 1 mm. búza 25 aranykoronának 
veendő.

Búza 78 kg-os 517.500—520.000.

HÍREK.
— A vármegyei tisztújító közgyűlés

május 19 én lesz. Az alispán! székre a pályá­
zati határidő tegnap délben 12 órakor járt le 
és mindössze ketten adták be pályázatukat.

— Meghívó. A csongrádi főgimn gyors- 
iróköre ma, (május 10-én) d. u. 4 órakor a 
polgári fiúiskola tornatermében gyorsíró-ünne­
pély t rendez, melyre a szülőket és az érdek­
lődő közönséget is tisztelettel meghívja. Be­
lépő dij nincs, de önkéntes adományok a 
gyorsírókor javára köszönettel fogadtatnak. 
Az ünnepély műsora: 1. Megnyitó beszéd. 
Tartja Szabó Jenő Vili. o. t. 2. Markovitsnak, 
a magyar gyorsírás megteremtőjének emléke­
zete. Költemény. Szavalja Glasner József III. 
o. t. 3. Dalok, Előadja az intézeti énekkar. 
4. Mi is az a gyorsírás ? Felolvassa Kürlhy 
Nándor Vili. o. t. 5. Látványos gyorsiróverseny. 
Vezeti dr. Polgár Gy. Ödön. 6. Cox és Box. 
Bohózat. Előadják Forgó Béla, Lantos Lajos 
és Pajerszid József Vili. o tanulók. 7. Dalok, 
előadja az intézeti énekkar.

— A katholikus népszövetség központi 
titkára, dr. Vérségi Kálmán budapesti orvos 
részvételével vasárnap délután a polgári fiú­
iskola tornatermében szervezőgyülést tartottak. 
A szép számmal egy begyült hallgatóság lel­
kesen ünnepelte a központ kiküldöttjét és 
kimondotta, hogy a katholikus népszövetség 
csongrádi fiókjának szervezési munkálatait a 
legintenzívebben megkezdi. Szedlacsek István 
esperes-plebános és Németh Ferenc s. lelkész 
zárószavai után a gyűlés "véget ért.

— Városi múzeumunk keres múzeumi 
tárgyak megörökítésére fényképező! s tollai 
rajzolót.

— A Szent László-iskola körzetében 
vasárnap alakul meg a Széchenyi szövetség.

— Országos vásár lesz. Szegváron má­
jus 16 án és 17-én.

— A Csongrádi Kath. Jótékony Nőegylet
hálás köszönetét nyilvánítja az alant felsorolt 
nemes szivü adakozóknak, akik a szegények 
húsvéti szeretetadományához hozzájárulni 
kegyesek voltak. Ezek: Gyánti Józsefné, 
Bon Sándorné, Varga Imre, Sági Istvánné, 
Vári Istvánné, Fekete Jánosné, Murányi Mi­
hályné, Surányi Jánosné, Forgó Tarnásné, 
Eperjesi Vilma, özv. Farkas Lajosné, 
Palásti Istvánné, Kovács Györgyné, Gut Jó­
zsefné, özv. Szabó Imréné, Kovács Lajosné, 
Tiszavidéki Takarékpénztár, Csongrád és Vi­
déke Takárékpénztár, I óth és Szabados bank, 
Pilát Anna, Győrífi Herrnin, Bánó Antalné’ 
Váry Dezsőné, Kraxner Antalné, Miskolczy 
Ferencné, Gyánti Istvánné, László Antalné, 
Heringer Mihályné, Tenyeri Mihályné, Dr. 
Nagy Sándorné, Tekulics Mihályné, Viszt 
Ferencné, Szil bér J. Antalné, Dózsa Károlyné, 
László Bálintnó, Forgó Ferencné, özv. Fekete 
Sándorné, ifj. Forgó Jó/.sefné, Szarvas Ár- 
pádné, Ornyik Mihályné, Bulyáki Balázs Ke- 
vicky Ferencné, Bozó Mihályné, Gut Mátyásné 
Gut Istvánné, Kátai Lajosné, Máté Jánosné’ 
özv. Bartók Istvánné, Forgó Lajosné, Sövény- 
házy Antalné, forgó Sándorné, Tary Jánosné 
Körös Tisza Bank, Kalmár lilésné, Konkoly 
Béláné, Nyilas Istvánné, Vajda Györgyné 
Csemus Istvánné, özv. Andaházi Kálmánná,

Figyeljen a minőségre!...

Előnyösen csak igy vá­
sárolhat I... Használatban 
a legolcsóbbnak mindig 
csak a valódi „Franck 
kávé pótlék“ bizonyult 
és pedig kitűnő minősé­
génél fogva:

Ügyeljen bevásárlásai­
nál gyári védjegyünkre, 
a „kávédarálóra“ I

özv. Oláh Józsefné, Forgó Mihályné, Forgó 
Györgyné, Maszlag Rókusné, Tekulics Já* 
nosné, Túri A. Lászlóné, Tyukász Sándorné, 
Török Henrikné, Gyánti Pál né, Plébánia, 
dr, Szőke Jenőné, Cseh Jánosné, Keresztény 
Gőzmalom, Lászlófíy Lászlóné, özv. Kovács 
Józsefné, Dósa Farkasné, özv. Sütő Mihályné, 
Draskovics Dezsőné, Csernusnó Táncos Márta,’ 
Gut Jánosné, Táncos Mihályné, Halász D&- 
nielné, ifj. Greskovics Pálné, Sólya Gyuláné, 
Hajdú Mihályné, özv. Tatár Lajosné, Tatár 
Istvánné, Várady Erzsébet, Forgó G, István, 
Kraxner Dezsőné, Tóth Dénesné, Greskovics 
Józsefné, Bozóky Sándorné, Farkas Lajosné, 
Marekker Imréné, Túri Ilona, Tóth Nándorné, 
özv. Hollós Mihályné, Pataki Árpádné, Faragó 
Rókusné, Thierry Gézáné, Szabó Istvánné, 
Kiszel Józsefné, Szarka Ödönné, Varga Já­
nosné, Farkas Balázsnó, Horváth Ferencné, 
Nagy Pál lilésné, Balogh Ferencné, Gyergyá- 
des Jánosné, Túri Mátyásné, Blázsik Istvánné, 
Lekrinczki Pálné, Kis Mihályné, Tóth Balázsné, 
Nagy Jánosné, özv. Csenki Mihályné, Bori 
Farkasné, Justin Gergelyné, Fölös Ferencné, 
Kiss Imréné, Varga Dudás Józsefné és még 
ketten névtelenül.

— P. Bus Csongrádon. Csütörtökön 
iliusz.tris vendég érkezett Csongrádra: pater 
Bus jézustársasági atya, a katholikus hitvé­
delmi harc lelkes apostola. Délelőttönkint a 
nők részére a templomban, délutánonkint 
férfiak részére a polgári fiúiskola tornatermé­
ben tartott hiterősitő beszédeket. A katholi­
kus egyház egyedüli isteni eredetét bizonyí­
totta be, nem a szív, hanem a józan ész ha­
talmas megdönthetetlen érveivel. A katholikus 
öntudat és önérzet fölényes következtetései­
vel sorra romba döntötte Kant, Nitsche és a 
többi filozófusok tapogatódzó, a józan ésszel 
ellenkező „dogmáit“. Hihetnek-e a katoliku­
sok a theozofistáknak, a materialistáknak, a 
budhistáknak, a mohamedanistáknak, mikor 
Krisztus, az Isten emel fel magához. A kat- 
holikum isteni tekintélyen alapszik s a gyarló 
emberi filozófia csak merő bizonytalanság.

— Kihágás címén indítottak eljárást 
Kolláth Ferenc ellen, ki szomszédjai földjén 
legeltetett. Hasonló esetből kifolyólag ismer­
kedtek meg a hatósággal Kovács Lajos és 
László, Rostás Argyelán és Jakab, Horvát 
János cigányok is.

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat pünkösdre
Női és férfiruhaszöveteket 4v3 

nél Vászon-, selyem- és mosoarukat

- _ - . - ^ _ TOBtw w . R.T. Női-, férfi- ésgyermekfehérnemüeket
BUDAPEST, IV., Kálvin-tér I. szám. Kizárólag elsőrendű minőségben!
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— Jégkárbiztositásokat gazdaközönsé- 
ünk legolcsóbban és legkedvezőbben az alt­

ruista alapon működő Gazdák Biztosító Sző. 
vetkezettnél helyezhet el. Kartellen kívül áll.
A jéekárbiztositások felvételével vitéz Zentay 
Bezső (Justh Gy. u. 13. szám) van megbízva.

_ Zsoldos magántanfolyam Budapest,
VII. Dohány-Utca 84. Telefon: J. 124—47.
Áz ország legrégibb és legismertebb előkészítő 
intézete. Legjobb sikerrel készít elő középis­
kolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket 
is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi 
felelősség.

_ A Nemzet legutóbbi számában ismét
a legnagyobb magyar irók szerepelnek egy- 
Ly remek írásukkal. Ezek között vannak: 
Rákosi Jenő, Herczeg Ferenc, Gárdonyi Géza, 
Pékár Gyula, Pintér Jenő, C-ászár Elemér és 
még számosán a magyar irodalom koszorús 
nagyjai közül. A szépirodalmi részen kívül a 
rovatok gazdagsága is szinte kábulatba ejt.
A Magyar családfák; — Várak és várkastélyok;
__ Magyar Nagyasszonyok; — A nemzet ér­
tékei; — Történelem és valóság; —Nemzeti 
erf,; — Magyar vitézek; — Görbe tükör; — 
Csillagok világa: — Világnézetek harca; — 
Tol a földön; — Túl a trianoni árkokon — 
olyan rovatok, amelyek különösen említést 
érdemelnek, mert ezekben a bölcsészeti tör­
ténelmi, tudományos és társadalmi tanulmá­
nyok olyan szerencsés összhangban kerülnek 
össze, hogy az olvasó kellemesen szórakozva,

1 szinte észrevétlenül ismerkedik meg a leg­
értékesebb tudnivalókkal. Ha a Nemzet 00 
oldalas, gazdagon illusztrált lapjait végig la­
poztuk: nem szabadulhatunk attól a lenyű­
göző érzéstől, hogy a legelső magyar nyelven 
szerkesztett világtükör-féle volt a kezünkben.
A Nemzet szerkesztősége Budapest, Vili,, 
Eszterházy utca 4/a. sz. alatt van. Kiadóhi­
vatal: Vili,. Szentkirályi utca 23. A Nemzet 
eiölizelési ára egy évre 600.000, félévre 300,000 
korona. Köztisztviselőknek közvetlen előfize­
tésnél 20 százalék kedvezmény.

— Az Uránia-mozgó mai müsordarabia:
A Mississippi rabjai, (Üldözötten a nagyvilágba). 
Dráma 7 felvonásban. André Miró, idősebb 
föidesur, elhatározza, hogy gyámleányát, a 
szép Jaquelint névleg feleségül veszi, hogy 
vagyonát reá hagyhassa. Az esküvő napján 
Jack, a lány imádója betör a szobába és 
könyörög, hogy ne menjen máshoz feleségül. 
Amikor a belépő Miro ott találja őt, a fiú 
elkeseredésében megöli az öreget, azután ön­
magát A Tribuna napilap riportere, Kent is 
ott van az esküvőn. Hogy lapjának szenzá­
ciós tudósítást küldjön, feláldozza Jaquelin 
jó hírnevét s belekeveri a gyilkosságba és mint 
kalandornőt állítja be véres szájú cikkeiben. 
Jaquelin megalázottan menekül az emberek 
élői s útközben a megáradt Missisippi elso­
dorja. A hullámok egy úszó ház tetejére ve­
tik, hol összetalálkozik Fred Mansfieldde), a 
Tribuna kiadójának fiával. A fiatalok a sors 
szeszélyéből napokat töltenek együtt az úszó 
háztetőn s mélységesen egymásba szerelnek. 
Jaquelin nem fedte fel kilétét s mert további 
üldözéstől tart, partra érve megszökik s ké­
sőbb egy varietében mint álarcos táncosnő 
lép fel Conchita néven. Kent, a riporter meg­
látja és felismerni véli őt, Laurens apó, a 
Tribuna szerkesztője azonban megtudva a 
való tényállást, elhozza Fredet a varietébe, 
hogy a szerelmesek találkozzanak. Közben 
Kent értesíti a rendőrséget, de Laurens apó 
megszökteti előlük a leányt és Mansfieldék 
falusi kastélyába viszi őt. Kentet, aki követi 
nyomukat, autószerencsétlenség éri s Fred, 
ki szintén követte Jaquelint, alig tudja ki­
menteni őt az égő autó alól. Az erdőre is 
átterjed a tűz. Az öreg Mansfield értesíteni 
akarja lapját az újabb szenzációkról, de ami­
kor Laurens apó felvilágosítja, hogy fia, Fred 
is bele van keverve az ügybe, no meg, hogy 
Kent egy ártatlan teremtést áldozott fel szen­
zációéhségének, még idejekorán letiltja a 
cikket és szeretettel öleli magához Jaquelint, 
fiának boldog mennyasszonyát.

Magyar írók aranykönyvtára (30 bekötött 
mti) és Franklin lexikon (3 kötet) 

500,000 K ért eladó a Szelevény-rőti állami 
iskolában.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon ismerősök, jó barátok s roko­

nok, kik felejthetetlen férjem, illetve édesapánk 
elhunyta alkalmából részvétüket bármily alak­
ban is nyilvánítani szívesek voltak, fogadják 
ez utón hálás kös/.önetünket.

Csongrád, 1925 május 8
özv. Forgó G. Lászlóné 

és családja.

Anyakönyvi kivonat.
1925. ápril. 20-tól — máj. 4-ig.

Születések: Vincze Mihály, Hajdú Mar­
git, Kádár Rókus, Sebestyén István. Vincze 
János, Kása Lajos, Gácsi Mária Magdolna, 
Baranvi Etelka, 1 .ócskái Sándor, Samu Mar­
git, Fekete Béla, Bugyi György Varga Mária, 
László K. Mihály, Keller Imre, Berezvai János, 
Mészáros György, Dányi Rókus, Száraz And­
rás, Palásti Piroska, Kádár Franciska, Táncos 
Béla, Tan tue Mária, Szálkái János, Pápai Má­
ria, Kämmerer László, Czibulya Ilona, Bakai 
Margit, Szepesi Piroska, Joannovics Erzsébet, 
Tóth Mária, Szemerédi Ferenc, Fekete Anna.

Házasságkötések : Gábor István Izsó 
Juliannával, Góg Márton Gyovai Rozáliával.

Halálozások: Csernus Mihályné Gsernák 
Verőn *70 év, Lekrinczki József 13 nap, özv. 
Forgó Józsefné Gyergyádes Veronika 85 év, 
Kurucz János 78 év, Gácsi Joachim 2 hó, 
Surányi Erzsébet 19 év, Csemegi Béta 65 év, 
Német Sándor 24 év, Ujszászi Piroska 5 év, 
Olajos Pál 72 év, Ornyik Irnréné Kocsis Má­
ria 62 év, Illés István 27 év, özv. Náfrádi 
Józsefné Bori Franciska 72 év, Kása Lajos 
14 nap, Block Adolf 60 év, Mencser Balázs 
3 év, Kokat András 20 év, Nagy Gáspárné 
Muladi Franciska 44 év, Lovas János 26 év. 
Vas Malid 5 hó, özv. Sata Isivánné Rékasi 
Nagy Viktor 82 év, Kovács László 41 év, 
Kovács Lajos 28 év, Mucsi Farkasné Kádár 
Zsófia 68 év, Lévai György 21 nap, özv. Jus­
tin Istvánné Putnoki Borbála 60 év, Oláh 
Viktória 19 év.

Kifogy hatatlan rovat.

— Sanyika, ma nem kell iskolába men­
ned — szólt az apa, akit felesége ikrekkel 
áldott meg. Holnap megmondod a tanító bá­
csinak, hogy két testvéred született.

— Apukám, nem lehetne inkább csak 
egyet mondani és a jövő héten megint egyet?

Menyasszony (kedvetlenül): Csak azért 
veszel feleségül, mert a nagynénémtől egy 
házat örököltem ?

Vőlegény (hízelkedve): Hogy mondhatsz 
ilyet? Akkor is elvennélek, ha mástól örö­
költed volna...

A hét legrosszabb vicce.
— Hogyan lehet, hogy egy apa, anya 

és kis fia csak 22 éves ?
— Az anya 19, a fiú 2 és az apa 1 

éves — önkéntes.

Munkácsi-utca 15. számú modern ház óladé.
Értekezni lehet Szentesi-ut !§. sz. alatt, 

ahol 2 nagy ablak is van eladó. 3—1

Cséplőgépét, gőzgépét cséplésre rendbe 
hozom, vele idénycsóplést vállalok 

egyezség szerint, hívásra úti költség megtérí­
tésével azonnal jövök. Hnnyi Ferenc gépla­
katos és gépész Cs. Sindorfalva.

Több Dzirzon méhkas eladó, Úri utca 30.
szám alatt, úgyszintén több méhészeti 

eszköz és viasz. Ugyanott 6 db „Tiszavidéki“ 
részvény is eladó.

Id Reviczky Bálintnál Tömörkényen 649. 
tanyaszám méhcsaládok eladók.

Farkas kutyakölykök eladók Csemegi-utca 
13. sz. alatt.

Egy házrész nagyrét eladó. Értekezni lehet 
Szivák tér 8. sz., hol üzlethelyiség is van 

kiadó. 3—2

U" zlethelyiség kiadó a Szentháromság-téren. 
Cím a Szilber-nyomdában. 3—3

Just Gyula utca 11. sz. ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 3—l

Ház eladó Erzsébet-u. 8 és Szivák-tér 5.
Utóbbi helyen lehet értekezni. Ugyanott 

egy hold közeli szőlő is eladó. 3v2

Most már építünk,
mert

beszerezhetünk olyan anyagot,
ami

mindennek ellenáll t
Tehát

lesz jó, egészséges lakásunk,
magtárunk, istállónk, sertésólunk, vár- 

szerű kerítésünk (rovás), 
mely

minden betegség ellen csősz!
Épületeink nem lesznek repedezet­
tek és nem fognak süppedni, 

amennyiben az építési anyagnak
olcsósága

következtében sziklaszilárd fun­
damentumot csinálhatunk!

Egry Elemér
Csongrád, Hunyadi-tér 11 ,volt sörház. 
10—1 Telefon: 24.

Mosott porosz és belföldi kovács­
szén, élesdi mész, tűzifa, konyhasó
nagyban és kicsinyben kapható az

>AGRÁR<
R. T.-nél Kossuth-u. 39. (Vasút-utca 
és Kossuth-utca sarok). Megrende­
léseket felvesz d. e. 7—12 és 
d. u. 2—6 óráig. Rostált
bükkfaszén kgr-ként 2000 korona.

Keményfaháló: 2,300,000 K.
Ebédlő: 4,000,000 K és feljebb.

Csomagolás és vasúthoz szállítás díjtalan. 
Dorman Béla asztalosnál, 3—1

Budapest, Vili. József-körut 15.

Csongrádi „HANGYA“

gyapjút és új búzát 
a legmagasabb 
napi áron vesz,

folyószámlabetétek után

évi 26°lo
kamatot fizet.
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CSONGBÁD VÁROS!

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

Május hó 9-ón szombaton este fél 9 órakor 
és 10-én, vasárnap d. u. 6 és este fél 9 

órakor bemutatásra kerül:

A Missisippi
(Üldözötten a nagyvilágba)

Dráma 7 felvonásban.
Azonkívül:

A bowystreti fiuk
Vígjáték 2 felvonásban

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K„ I. hely (számozottan) 12.000 K., 

II hely 8000 K., III. hely 5000 K.

KOUARITtómra x:.?iuecniá* not uhui

B Ö RLE ME X
GAZDASÁGI ÉPÜLETEK, C.YARAK, 
MALMOK BEFEDÉSERE ES RES1 
ZSINOELYTETOK ÁTFEDESERt A 

LEGALKALMASABB 
Kapható: .

csen PÁL .
vas ás fUszerkereskcdésébra

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Modern 
fényképek
csak a

SZILBER-
műteremben készülnek.

%&%$&&&%&&& % & % $ %

Arany, eziisf
,sk,

A Csongrádi
Borkiviteli Társaság

Hosszu-utca 38. szám
alatti pincéjében (Báró-haz) a legkivá- 
lóbb minőségű csongrádi siller és ura­
dalmi fehér faj borok kaphatók a leg. 
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül 

Viszontelárusitóknak 
nagy árkedvezmény!

ezüst evőszerek, schaffhauseni,
Omega, Doxa, svájci zsebórákat
hitelképes vevőknek

4hnYiréw5glel-

flaeelésre-
is szállítok.

UTAZÓM személyesen oda viszi 
Önnek a rendelt árut.
az Arak olcsók. 

Fischer Testvérek ékszerészek 
Szeged, Kárász-utca 10.

20—4 Telefon: 10—65.
i'4 Ate íj A Jto A»* V' *Y» ite jte ife aU At* Jte it* a»aV V)í V V V V|f V V í{í V*« V V V tj?

Kerékpár segéd-motor
„Roth“ J. A. P. Blackburne motorok, Albion 
J. A. P. Sturmey-Archer sebesség váltók 
Motorkerékpár alkatrészek, Karburátorok 

Pneumatik
AUTOMOBIL és PNEUMATIK rt.
i0v9 Budapest, VI., Jókai-tér 5.

HÁLÓK kettőmillió háromszáztól 
6BÉDLŐK hárommillió ötszáztól 

„LUXUS“ Bútorkereskedelmi R.-T.-nál 
Budapest, Murányi-u. 26/b Keleti p. u -nál 
Vidékre szállítás és csomagolás. 8v7

WALTER magántanfolyam
Budapest, VIII, Rákóczi ut 51. 

Előkészít középiskolai összevon magánvizs­
gákra, érettségire vidékieket is. Tisztviselők- 
v nek nagy kedvezmény.

íjjWjU
II 11 Ili, u#

Minden doboz sarkában

pörkölt szemes- 
kávé van!

líilogrammonkint'kb. 8000 korona értékű).

9v9

Minden takarékos asszony ezt vegye. 
Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!


